"河北设计"闪耀世界舞台

新闻分析

□河北日报记者 米彦泽

日前,2020年世界工业设计大会及 2020 中国优秀工业设计奖颁奖典礼在山 东省烟台市举行。我省中信重工开诚智能 装备有限公司申报的"RXR-MC200BD 消防灭火侦察机器人"从2500余件参评 作品中脱颖而出,斩获2020中国优秀工 业设计奖金奖。这是我省连续三届斩获 中国优秀工业设计奖金奖。

工业设计是传统企业提升核心竞争 力的利器。放眼全省,清河羊绒、白沟箱 包……越来越多的产品因为工业设计而 走俏市场。"河北设计"品牌影响力正在

工业设计赋能 河北制造越来越强

一款消防灭火侦察机器人,何以斩

开诚智能相关负责人介绍,这是公 司在已有防爆消防机器人技术基础上, 以系列电影《变形金刚》中大黄蜂造型为 设计灵感,开发的国内首台电动大功率 防爆消防灭火侦察机器人。机器人采用 防爆、防水双重设计,可代替消防救援人 员进入危险灾害事故现场。

在外观设计上,机器人造型元素以 斜面棱角为主,外观硬朗且充满力量感, 体现了消防战士赴汤蹈火与骁勇善战的

针对目前消防机器人存在动力不 足、拖拽能力差、稳定性不够等问题,开 诚智能潜心研究创新。他们采用高压大 容量电源系统,为机器人提供强劲动力 输出;拖拽水带能力强,可同时拖拽6条 直径为80毫米充满水的水带;鸭嘴式水 炮设计,可变换多种喷水形式,喷射流量 可调节;可见光巡视及红外热成像系统, 可在浓烟、易爆等恶劣环境下满足大空 间场所火灾救援的需要。

中国优秀工业设计奖是目前国内最 具权威的工业设计奖项,代表着我国工 业设计领域的最高水准。截至目前,中国 优秀工业设计奖已举办四届,累计评选 出39项金奖,我省累计获4项金奖,位列 全国第三位。我省共有72项产品(作品) 入围 2020 中国优秀工业设计奖复评,人



7月17日, 工人在唐山国 家高新技术产 业开发区中信 重工开诚智能 装备有限公司 内调试特种机 器人。(资料片)

新华社记者

围数量居全国第四位。

在国内工业设计最高殿堂连续三届 绽放异彩的同时,河北设计也在大步走 出国门,在世界舞台上崭露头角。

在美国,每两个家庭中,就有一个家 庭使用着河北三厦铸铁有限公司生产的 锅具。三厦铸铁的炊具产品在北美市场 占比50%,在欧洲市场占比40%。

为何三厦铸铁的产品如此受到国外 消费者青睐?秘诀就是创新设计。

三厦铸铁设计研发部经理李亚宁 介绍,该公司一周左右就能出一个样 品,远远快于市场平均水平。此外,设计 还提高了产品附加值,部分产品利润可

日益增强的企业设计创新力,已成 为三厦铸铁不断升级的强大"推手"。在 2020年德国红点奖榜单中,河北三厦炊 具有限公司的岩石系列户外铸铁炊具榜 上有名,让全球见识了河北工业设计创

河北设计品牌影响力显著提升,获 得国际知名设计大奖数量飞速增长。今 年我省共斩获14项德国iF和红点设计大 奖,是2017年获奖量的14倍。2017年以 来,我省累计获红点奖、iF奖等国际知名 设计大奖38项。

2020年首届金芦苇工业设计奖吸引国内 外8393件作品参加,覆盖54个国家和地 区。其中,中车唐车的设计产品"新型高 私密大定员纵向卧铺动车组"摘得最高 奖至尊奖,另外河北还有5件作品获得优 秀设计奖。在工业设计的带动下,我省重 点项目销售利润率平均增长20%。

搭建设计资源聚集平台 提升工业设计综合服务能力

我省有15万多家制造企业,工业门 类齐全,在按国家行业分类标准划分的 41大类工业行业中,我省就有40类。但长 期以来,我省相当一部分制造企业仍以 产品加工、代工为主,质量效益和创新能 力不强,急需大量多层次的设计机构助 推河北制造向河北创造跃升。

为培育设计服务业聚集区,我省形 成了"2+9"的政策体系。2017年以来,我 省出台《关于支持工业设计发展的若干 政策措施》和《河北省工业设计发展专项 规划》2个顶层文件,陆续出台了《河北省 工业设计发展专项资金管理办法》等9个 配套办法及操作规程,进一步完善了工 业设计政策体系,为设计服务业聚集营 造良好环境。

2018年4月,我省整合全球顶尖资 源、高标准搭建的工业设计专业支撑平

台——河北工业设计创新中心启动,已 吸纳意大利、瑞典、德国和深圳、北京、天 津等34家国内外设计机构入驻,其中境 外设计机构6家。该中心已促成142项合 作签约,金额超6000万元。以这一平台为 中心汇聚设计资源,加强产需对接,推动 我省工业向价值链高端攀升。

在河北工业设计创新中心统领下, 省市13个工业设计创新中心已全部建 成,雄安新区、石家庄、秦皇岛三大设计 服务业集聚区逐步形成,专业工业设计 服务机构300余家,是2017年的6倍。

用真金白银支持企业购买工业设计 服务。省级财政于2018年开始,每年列支 1亿元的工业设计发展专项资金,支持企 业购买工业设计服务、工业设计成果转 化等工业设计投入。2年来,我省累计投 入专项资金1.4亿元,累计支持项目280 项,直接受益企业235家。各市也出台市 级支持工业设计的政策措施,共落实支 持资金1.37亿元。

工业设计是产业链创新链的源头, 是推进供给侧结构性改革、实现产业迈 向中高端的有效措施。省工信厅相关负 责人表示,河北将充分发挥工业设计的 创新引领作用,构建设计高端产业链,利 用工业设计优化一批特色产品、终端产 品,助推河北制造向河北创造跃升。

水利部公布第三批节水型社会建 设达标县(市、区)名单

我省24个县(市、区)入选

河北日报讯(记者赵红 梅)近日,水利部公布第三批 节水型社会建设达标县(市、 区)名单,我省24个县(市、

此次我省入选的第三批 节水型社会建设达标县(市、 区)为:石家庄市藁城区、石家 庄市鹿泉区、石家庄市栾城 区、唐山市丰润区、乐亭县、玉 田县、秦皇岛市山海关区、昌 黎县、大名县、邱县、邢台市任 泽区、内丘县、南宫市、保定市

满城区、安国市、张家口市宣 化区、张家口市下花园区、张 家口市崇礼区、宽城满族自治 县、平泉市、黄骅市、固安县、 衡水市桃城区、故城县。

从第一批我省没有县 (市、区)人选,到第二批18个 县(市、区)入选,再到第三批 24个县(市、区)人选,节水型 社会建设达标县(市、区)数 量的增加,表明我省各地用 水效率在提高,绿色生产生 活方式正日渐形成。

我省开展小微企业质量 管理体系认证提升行动

河北日报讯(记者马彦 铭)近日,省市场监管局发布 通知,决定在全省范围内开 展小微企业质量管理体系认 证提升行动。

提升行动的工作目标 是,全面复制推广化工、金 属、机械、光电设备、信息技 术等5个行业试点区域经验 成果,力争3年内实现全省相 关行业小微企业质量管理水 平显著提升。2021年底前,各 设区市至少选取1至2个县 (市、区),根据当地经济产业 特点和发展需求,积极开展 其他行业试点工作,树立小 微企业质量管理体系认证提 升的标杆。

省市场监管局相关负责 人介绍,小微企业由于各方面 因素制约,抗风险能力相对较 弱,并且存在资金不充足、技 术和人员匮乏、市场占有率有 限、人员流动性偏高、管理人 员质量管理知识和意识较为 薄弱等问题。相比管理成熟的 大型企业,小微企业在产品和 服务质量、管理水平等方面仍 有较大提升空间。

根据工作安排,全省小微 企业质量管理体系认证提升 行动实施的时间为2020年12 月至2021年11月。各地市场 监管部门要结合本地区行业 特点,遴选参与试点的小微企 业并确定参与的认证机构。指 导认证机构根据国家市场监 管总局编制的《小微企业应用 ISO9001提升质量管理的实 施指南》,对小微企业进行现 场诊断咨询,评估企业优劣势 和关键质量环节;结合企业自 身特点和实际需求,为企业制 定行之有效的质量管理体系 认证提升方案。

根据要求,相关认证机 构要切实履行主体责任,针 对小微企业管理中的"痛点" "难点""疑点"问题开展精准 帮扶,指导小微企业建立完 善的、符合企业实际的、具有 行业特色的质量管理体系, 为企业培养一批技术精湛、 熟悉管理、了解市场的复合 型人才,稳步提高小微企业 的产品和服务的供给质量。

已建立"小微企业质量管理体 系认证提升行动服务平台"和 '百万企业全面质量管理培训 平台"及相关网络课程,小微 企业可参加免费线上培训。

据悉,国家市场监管总局

聚合发展优势 增强引资"磁力"

-"跨国企业河北行"系列活动见闻

□河北日报记者 冯 阳

11月26日至28日,"跨国企业河北 系列活动举办。此次活动由省商务 厅与中国外商投资企业协会共同举办, 邀请知名跨国企业代表前往石家庄以 及河北自贸试验区正定片区、雄安片区 和大兴机场片区实地考察洽谈,推动

11月27日,石家庄一跨国公司生物 医药健康和先进装备制造产业投资合 作推介会举办,来自美国科恩集团、阿 斯利康药业(中国)有限公司、赛诺菲 (中国)有限公司等18家世界500强、全 球知名企业的高级管理人员,以及石家 庄的受邀企业代表齐聚一堂。石家庄 市、河北自贸试验区正定片区的相关负 责人宣传推介当地的投资环境和招商 项目。此外,多家跨国企业代表进行了 现场路演。

一张洽谈桌的两端,河北自贸试验

区正定片区管委会经济发展局局长李 荟萍和法国威隆制药集团法规注册经 理韩蕾相谈甚欢。李荟萍向对方详细介 绍了正定片区的产业政策和交通区位 情况。韩蕾说:"片区发展潜力大,我们 会向法国总部报告,希望总部派人过来 考察。"李荟萍赶忙答道:"我们也可以 随时前往公司的北京总部继续接洽。"

不到10分钟,美国礼蓝(上海)动物 保健有限公司注册创新总监闫明面前 便摆满了名片。"中国市场需求巨大,我 们希望在包括河北在内的更多地方加 大投资,引入更多创新产品和先进技术 来满足国内市场需求。"闫明说。

"在全球疫情仍在蔓延的形势下, 还能在家门口见到这么多跨国药企的 负责人,机会太难得了。"以岭万洲国际 制药有限公司国际制药CMO业务部经 理闫静有些兴奋。他希望,此次对接会 能为公司的产品委托加工等业务拓展 更多渠道。

11月27日下午,跨国企业一行前往 河北自贸试验区正定片区参观考察。在 这里,工作人员介绍了口岸医药物流中 心项目,该项目是石家庄申建进口药品 口岸城市的功能性项目,项目获批后将 实现河北省进口药品的通关和结算本 地化,还能享受自贸试验区和综保区的 政策叠加,引发了生物医药企业负责人 的高度关注。他们表示,药品口岸能够 大大提升进口业务通关效率,降低生产 物流成本。而这样的药品口岸在全国范 围都为数不多,如果能够获批,对于整 个医药行业而言都是振奋人心的消息。

11月28日上午,跨国企业一行来到 河北自贸试验区雄安片区。塔吊林立、 热火朝天的建设景象,让到访企业代表 颇感震撼。当日下午,在河北自贸试验 区大兴机场片区,跨国企业一行与大兴 机场片区廊坊区域相关负责人进行了 座谈。座谈会上,法国电力集团中国能 源事业部高级项目经理郭云飞主动伸 出橄榄枝:"我们企业在城市和工业能 源服务领域有成熟的项目经验,希望能 在这里实现合作。"廊坊临空经济区自 贸推进部副部长兼自贸局局长王温 当即表示:"欢迎外资企业投资建设,我 们下来可以详细谈。'

通过本次活动,法国诗华动物保健 公司与深泽经济开发区在医药生产方 面达成合作意向,美国礼蓝(上海)动物 保健有限公司与河北自贸试验区正定 片区就开展药品研发达成合作意向。此 外,石家庄市与美国空气化工(中国)投 资有限公司就建设石家庄空气净化产 业基地项目进行了洽谈。

省商务厅投资促进一处处长钱江表 示,河北正在发挥自贸试验区牵引集成 作用,培育壮大开放合作的新优势。下一 步,他们将继续跟踪推进有意向落地的 外资项目,力争取得实效。同时继续发挥 桥梁作用,举办更多线上线下招商活动, 让跨国企业了解河北,投资河北。

我省不断优化中小企业发展环境 整治商务楼宇宽带接入市场

河北日报讯(记者方素 菊)为进一步规范我省商务楼 宇、工业园区、办公建筑等场

所(以下统称"商务楼宇")宽 带接入市场,打通提速降费梗 阻,不断优化中小企业发展环 境,近日,省通信管理局、省工 业和信息化厅、省公安厅、省 住房和城乡建设厅、省市场监 督管理局联合下发通知,在全 省开展商务楼宇宽带接入市 场联合整治行动。

此次整治旨在破除独家 垄断,全面排查整治商务楼宇 内宽带业务排他经营和限制 竞争行为;着力落实电信资费 和其他收费公示,深入排查整 治商务楼宇内宽带业务价格 违法行为;严格落实国家标 准,持续排查整治新建商务楼 宇未严格执行国家标准行为。

此次整治的主要内容 是,电信运营企业及其业务

代理、物业服务企业等之间 是否签订任何形式排他性质 的协议或约定;是否存在约 束限制电信运营企业根据用 户需求进入商务楼宇提供公 共电信服务的行为;是否存 在约束限制电信运营企业公 平接人和使用商务楼宇内通 信管道、管线、机房等设施的 行为;是否存在为无经营许 可证的单位或者个人提供用 于经营电信业务的电信资源 或者提供网络接入、业务接 入服务的行为;电信运营企 业及其业务代理为用户提供 通信服务时,除按照其已公 示的电信资费标准收费外, 是否另行收取其他费用;物 业服务企业等在配合提供通 信接入服务时,是否向电信 运营企业及其业务代理收取 公示的收费项目之外的费 用等。

"大众冰雪之星"人物宣传展示。



11岁花滑女孩的 冰上时光

滑步、旋转、起跳…… 伴随着优美的音乐,来自 石家庄的花滑女孩刘羽迪 在冰面上翩翩起舞, 快乐 得像一个"冰上精灵"。刘 羽迪出生于2009年,2016

被花样滑冰深深吸引。 接触花滑 4年以来, 刘羽迪和队友一起训练、 考级,还曾参与了大众冰 雪节及冬奥倒计时1000天 等重大活动的冰上演出。 一路走来,滑冰让刘羽迪

年她第一次踏上冰面,就

开拓了眼界,结交了冰 友,也在为这项冰雪运动 的普及和推广贡献着

> 今年,11岁的刘羽迪在 父母的帮助与鼓励下,将自 己这几年记录下来的"花滑 日记"整理成书并命名为 《冰上时光》。前不久,《冰上 时光》由河北教育出版社正 式出版,该书以纪实的形 式,收录了300多张花样滑 冰现场照片,并以二维码的 形式收录了20余段短视频, 让读者从不同视角直观地 了解花样滑冰运动,感受体

沧州科学调配交通流量 推动交通秩序持续好转

近日,沧州市政府组织有关部门现场督导 中心城区交通拥堵综合整治"示范路"建设工 作。详细了解单行路微循环、路段切削绿化 带、支路路口优化、借道左转、增设彩色发光 标线等工作情况,并现场提出优化意见和

加强交通拥堵综合整治是文明城市创建的 重要内容,也是保障人民群众安全畅通出行的 现实要求。对此,沧州市政府要求各相关部门 单位,要以开展交通拥堵综合整治"示范路" 建设为契机, 切实加强重点路段和路口的分析 研判, 既立足当前、又着眼长远, 科学制订可 行性方案,进一步提高道路通行能力,为群众 出行创造安全畅通的交通环境, 牢固树立以人 民为中心的发展思想,突出问题导向,坚持精 准施策,以"严细深实快"工作作风,全力以 赴解决道路交通安全突出问题,努力实现交通 秩序明显好转。要着力科学规范管控,全面排

查城市交通的堵点、乱点、痛点、难点,充分 发挥交通智能指挥系统作用,科学调配交通流 量,全面提升交通精细化管理水平。要着力集 中整治乱象, 优化警力部署, 坚持对乱行乱 闯、乱停乱放等交通违法行为的严管严查,确 保监管全过程、无缝隙、无盲区。要着力加强 交通基础设施建设,科学设置交通信号,持续 优化提升城市路网结构,显著提升中心城区交 通承载能力。

此外,沧州市政府要求各相关部门探索建 立交通秩序常态管控机制,坚持常态化管理、 智能化管理和法治化管理并重,管出安全、管 出秩序、管出成效,使"不敢违、不能违、不 想违"成为一种习惯。城管、公安等部门要充 分发挥职能作用,各司其职、各负其责、密切 合作,形成统筹推进、上下联动、齐抓共管的 工作格局,有力推动中心城区交通秩序实现持 续好转、根本好转。 (孔大龙)

声明 咨询电话: 0311-67562168

▲河北经贸大学金融学院 2019级金融工程专业二班学生 唐子皓学生证丢失,学号: 201922380227,声明作废。

▲河北医科大学基础医学 院 2017 级临床医学专业一大班 学生侯瑞学生证丢失,学号: 17011010068,声明作废。

▲李一楠警官证丢失,编 号:武字第0453552,特此声明。

▲河北科技大学电气学院 2018届控制工程专业毕业生甄 存合就业协议书丢失,编号: Y20210109,声明作废。

▲石家庄医学高等专科学校 2016届护理专业专科毕业生刘利 利毕业证书丢失,编号: 134011201606000666,声明作废。

▲河北科技大学理工学院 2019届软件工程专业本科毕业 生张世昊就业协议书丢失,编 号:L20193190,声明作废。

2020届社会工作专业本科毕业 生刘子轩就业协议书丢失,编 号:2010898,声明作废。

▲河北农业大学人文社会 科学学院2009届文秘专业专科 毕业生高天翔学籍档案丢失,编 号:2009-04551,声明作废。

▲河北农业大学人文社会 科学学院 2011 届法学专业本 科毕业生高天翔学籍档案丢 失,编号:2011-05672,声明

▲四川师范大学2016届法 学专业毕业生陈泽航(学号: 2012020102)报到证丢失,声明

▲盖浩甫退役军人优待证 丢失,编号:A85050595,声明 ▲河北经贸大学商学院

2021届经济学专业本科毕业生 岳彤就业协议书丢失,编号: 2103353,声明作废。 ▲河北医科大学基础医学

院2017级麻醉学专业学生孙亚 旭学生证丢失,学号: ▲ 河北大学工商学院 17011060019,声明作废。